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Ciggi — zadania z arkuszy maturalnych CKE

Zadanie 15. (0-1) o=/
Dany jest ciag (a,) okreslony wzorem a, = —3n + 5 dla kazdej liczby naturalnej n = 1.

Ocern prawdziwos¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F - jesli jest fatszywe.

Liczby 2, (—1), (—4) sq trzema kolejnymi poczatkowymi wyrazami P F
ciagu (a,).
(a,) jest ciagiem arytmetycznym o réznicy réwnej 5. P F

Zadanie 15. (0-1) /

Ciag (a,) jestokreslony wzorem a,, = (—1)" - (n—5) dla kazdej liczby
naturalnej n = 1.

Ocen prawdziwos¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Pierwszy wyraz ciagu (a,) jest dwa razy wiekszy od trzeciego wyrazu tego P F
ciggu.
Wszystkie wyrazy ciagu (a,) sg dodatnie. P | F

Zadanie 16. (0-1) o/
Trzywyrazowy cigg (12, 6, 2m — 1) jest geometryczny.

Dokoncz zdanie. Wybierz odpowiedz A albo B oraz odpowiedz 1., 2. albo 3.

Ten cigg jest
1
1 ==
A rosnacy m=z2
oraz 2. m=2
B. malejgc:
acy 3 m=13

— 4+ Skala automatyczna ~

Zadanie 17. (0-2)

Ciag arytmetyczny (a,) jest okreslony dla kazdej liczby naturalnej n > 1. Trzeci wyraz

tego ciggu jest rowny (—1), a suma pietnastu poczatkowych kolejnych wyrazow tego ciagu
jestrowna (—165).

Oblicz roznice tego ciagu. Zapisz obliczenia.

Zadanie 15. (0-1)
Ciag arytmetyczny (a,) jestokreslony dla kazdej liczby naturalnej n = 1. Trzeci i piaty wyraz
ciagu spetniajg warunek a; + as = 58. Wiedy czwarty wyraz tego ciggu jest réwny

A. 28 B. 29 C.33 D. 40

Zadanie 14. (0-1)
Ciag (b,) jestokreslony wzorem b, = 3n? — 25n dla kazdej liczby naturalnej n > 1. Liczba
niedodatnich wyrazéw ciagu (b,,) jest réwna

A.14 B. 13 C.9 D.8
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Zadanie 13. (0-1)

' ) ) _ 2n?-30n o )
Ciag (a,) jest okreslony wzorem a,, = =S dla kazdej liczby naturainej n = 1.
Wtedy a, jestrowny
A. (—196) B. (—32) C.(—26) D. (—16)

Zadanie 14. (0-1)
W ciggu arytmetycznym (a,,), okre$lonym dla kazdej liczby naturalnej n > 1,
as = —31 oraz a,, = —66. Rdznica tego ciggu jest réwna

A (=7) B. (—19,4) c.7 D. 19,4

Zadanie 15. (0-1)
Wszystkie wyrazy nieskonczonego ciggu geometrycznego (a,,), okreslonego dla kazdej
liczby naturalnej n = 1, sg dodatnie i 9as = 4a;. Wtedy iloraz tego ciggu jest rowny

a2 r3

2]
I

Zadanie 15. (0-1) o/
Ciag (a,) jest okreslony wzorem a, = 2" - (n + 1) dla kazdej liczby naturalnej n > 1.

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedZ sposréd podanych.
Wyraz a, jestrowny
A. 64 B. 40 C. 48 D. 80

Brudnopis

Zadanie 16. (0-1) =m/
Trzywyrazowy cigg (27, 9, a — 1) jest geometryczny.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Liczba a jestrowna

A 3 B. 0 C. 4 D. 2

Zadanie 17. (0-2)
Pan Stanistaw sptacit pozyczke w wysokosci 8910 zt w osiemnastu ratach. Kazda kolejna
rata byta mniejsza od poprzedniej o 30 zt.

Oblicz kwote pierwszej raty. Zapisz obliczenia.

— 4+ Skalaautomatyczna
Zadanie 11. (I pkt)
W ciggu arytmetycznym (a, ), okreslonym dla » > 1, dane sa dwa wyrazy: a, =7 i a; =—49.
Suma o$miu poczatkowych wyrazow tego ciagu jest rowna
A. -168 B. -189 C. 21 D. 42

Zadanie 12. (1 pkt)
Dany jest ciag geometryczny (a, ), okreslony dla »>1. Wszystkie wyrazy tego ciagu sa

. R 1 L
dodatnie i spetniony jest warunek AR re Tloraz tego ciagu jest rowny
@
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Ciag arytmetyczny (a,, ) jest okreslony dla kazdej liczby naturalnej #=1. Roznica tego
ciggu jest liczba r = —4, a srednia arytmetyczna poczatkowych szedciu wyrazow tego ciagu:
a, a,, a,, a,, a;, d,, jestrowna 16.

a) Oblicz pierwszy wyraz tego ciagu.

b) Oblicz liczbg £, dla ktorej ap ==78.

Dany jest ciag (an) jest okreslony wzorem a, =—TZn dla n>1. Ciag ten jest

>

arytmetyczny i jego roznica jest rtOwna r = —% 5

=

arytmetyczny i jego roznica jest rtOwna r=-2.

2]

geometryczny i jego iloraz jest rowny g = —%.

5
D. geometryczny i jego iloraz jest rowny g =%

Dia ciagu arytmetycznego (a,,), okreslonego dla 721, jest spelniony warunek a, +a;+a, =12.

A a;=4 B. a,=3 C. a;=6 D. a,=5

Dany jest ciag geometryczny (a,), okreslony dla n>1, wktorym a,=+2, a, =272,
a, = 42 . Wzér na n-ty wyraz tego ciagu ma postac

A a=(\2) B. a,=j;
C. a, :(ﬁ]’t D. a, :@n
2 2

W ciggu arytmetycznym (a, ) , okreSlonym dla 21, dane sa: @, =5, a, =11. Wtedy
A a,=T1 B. a,=71 C. a,=71 D. a,=71

Dany jest trzywyrazowy cigg geometryczny (24, 6, a—1). Stad wynika, ze

A g=2 B a2 6wt D. =2
2 5 5 3
-

3

Czternasty wyraz ciggu arytmetycznego jest rowny 8, a roznica tego ciagu jest rowna (_E] s
Siddmy wyraz tego ciagu jest rowny
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Ciag (x,2x+3,4x+3) jest geometryczny. Pierwszy wyraz tego ciagu jest rowny
A -4 B. 1 C. 0 D. -1




